7. Analyser le compte de résultat (P. 69)
Exercice 1 (p. 69)      Calculez les soldes intermédiaires de gestion
et la CAF
1. Présentez le tableau des soldes intermédiaires de gestion (annexe 3) à partir du compte de résultat (annexe 2).
	Produits
	Charges
	Soldes intermédiaires de gestion
	

	Ventes de marchandises
	45 725,90
	Coût d'achat des marchandises vendues
	26 760,00
	Marge commerciale
	18 965,90

	Production vendue Production stockée Production immobilisée
	185 236,80
	ou déstockage de production
	235,00
	Production de l'exercice Production de l'exercice
	

	Total
	185 236,80
	Total
	235,00
	
	185001,80

	Production de l'exercice Marge commerciale
	185 001,80 18 965,90
	Consommation en provenance de tiers
	143 709,95
	Valeur ajoutée
	

	Total
	203 967,70
	Total
	143 709,95
	
	60 257,75

	Valeur ajoutée Subvention exploitation
	60 257,75
	Impôts et taxes Charges de personnel
	652,35 33480,00
	Excédent brut ou insuffisance brute d'exploitation
	

	Total
	60 257,75
	Total
	34132,35
	
	26125,40

	Excédent brut d'exploitation Reprises sur charges et transfert de charges Autres produits
	26 125,40 450,00
	Insuffisance brute d'exploitation Dotations aux amortissements et provisions Autres charges
	13 595,00 1 173,55
	Résultat d'exploitation (bénéfice ou perte)
	

	Total
	26 575,40
	Total
	14 768,55
	
	11 806,85

	Résultat d'exploitaiton Produits financiers
	11806,85 195,40
	Résultat d'exploitation (perte) Charges financières
	935,25
	Résultat courant avant impôts (bénéfice ou perte)
	

	Total
	12 002,25
	Total
	935,25
	
	11 067,00

	Produits exceptionnels
	3 500,00
	Charges exceptionnelles
	2 680,00
	Résultat exceptionnel (bénéfice ou perte)
	820,00

	Résultat courant avant impôts (bénéfice) Résultat exceptionnel (bénéfice)
	11067,00 820,00
	Résultat courant avant impôts (perte)
Résultat exceptionnel (perte)
Participation des salariés Impôts sur les bénéfices
	
	Résultat de l'exercice (bénéfice ou perte)
	

	Total
	11 887,00
	Total
	0,00
	
	11 887,00

	Produits de cessions d'éléments d'actifs cédés
	3 500,00
	Valeur comptable des
éléments d'actifs cédés
	2 680,00
	Plus ou moins values sur
cessions
	820,00
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2. Calculez la capacité d'autofinancement selon les deux méthodes (annexe 1).
Méthode : à partir de l'excédent brut d'exploitation
	Excédent brut d'exploitation
	26 125,40

	Autres produits d'exploitation                        +
	

	Produits financiers                                     +
	195,40

	Produits exceptionnels                                +
	

	Autres charges d'exploitation
	1 173,55

	Charges financières
	505,25

	Charges exceptionnelles
	

	Participation des salariés
	

	Impôts sur les bénéfices
	

	Capacité d'autofinancement
	24 642,00


Méthode : à partir du résultat net
	Résultat net
	
	11887,00

	dotations aux amortissements et provisions
	+
	14 025,00

	Reprises sur provisions
	-
	450,00

	Produits nets sur cession d'éléments d'actif
	-
	3 500,00

	Valeur comptable des éléments d'actif cédés
	+
	2 680,00

	Capacité d'autofinancement
	
	24 642,00
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Exercice 2 (p. 72)      Calculez les SIG et la répartition de la valeur
ajoutée
l.Présentez le tableau des soldes intermédiaires de gestion (annexe 3) à partir du compte de résultat (annexe 1).
	Produits
	Charges
	Soldes intermédiaires de
gestion
	

	Ventes de marchandises
	75480,00
	Coût d'achat des marchandises vendues
	36 304,00
	Marge commerciale
	39176,00

	Production vendue Production stockée Production immobilisée
	1 256 000,00 44 200,00
	ou déstockage de production
	3 650,00
	Production de l'exercice Production de l'exercice
	

	Total
	1 300 200,00
	Total
	3 650,00
	
	1 296 550,00

	Production de l'exercice Marge commerciale
	1 296 550,00 39 176,00
	Consommation en provenance de tiers
	813 960,00
	Valeur ajoutée
	

	Total
	1335726,00
	Total
	813 960,00
	
	521 766,00

	Valeur ajoutée Subvention exploitation
	521 766,00
	Impôts et taxes Charges de personnel
	75 980,00 280 640,00
	Excédent brut ou insuffisance brute d'exploitation
	

	Total
	521 766,00
	Total
	356 620,00
	
	165146,00

	Excédent brut d'exploitation Reprises sur charges et transfert de charges Autres produits
	165 146,00
3 640,00 1 080,00
	Insuffisance brute d'exploitation Dotations aux amortissements et provisions Autres charges
	12 540,00
	Résultat d'exploitation (bénéfice ou perte)
	

	Total
	169 866,00
	Total
	12 540,00
	
	157 326,00

	Résultat d'expioitaiton Produits financiers
	157 326,00 4 520,00
	Résultat d'exploitation (perte) Charges financières
	12195,00
	Résultat courant avant impôts (bénéfice ou perte)
	

	Total
	161 846,00
	Total
	12195,00
	
	149 651,00

	Produits exceptionnels
	8 840,00
	Charges exceptionnelles
	7 399,00
	Résultat exceptionnel (bénéfice ou perte)
	1441,00

	Résultat courant avant impôts (bénéfice) Résultat exceptionnel (bénéfice)
	149 651,00 1441,00
	Résultat courant avant impôts (perte)
Résultat exceptionnel (perte)
Participation des salariés Impôts sur les bénéfices
	56 500,00
	Résultat de l'exercice (bénéfice ou perte)
	

	Total
	151 092,00
	Total
	56 500,00
	
	94 592,00

	Produits de cessions d'éléments d'actifs cédés
	8 840,00
	Valeur comptable des
éléments d'actifs cédés
	6 360,00
	Plus ou moins values sur cessions
	2 480,00
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2. Calculez la répartition de la valeur ajoutée en valeurs et en pourcentage (annexe 2).
Répartition de la valeur ajoutée
	
	
	%

	Valeur ajoutée
	521 766,00
	100

	Personnel
	280 640,00
	53,79

	Etat
	132 480,00
	25,39

	Prêteurs
	8 490,00
	1,63

	Associés
	94 592,00
	

	Total
	516 202,00
	


La valeur ajoutée produite correspond à la rémunération des divers facteurs de production.
Personnel : charges de personnel (175 400 + 105 240)
Prêteurs : charges financières + dividendes (8 490)
Etat : impôts et taxes et impôts sur les bénéfices (75 980 + 56 500)
Associés : résultat mis en réserve (94 592)
Le sujet ne précise pas l'affectation du résultat. On suppose que le résultat sera mis en réserve
intégralement. Si celui-ci était distribué pour une partie (dividendes), la part des capitaux
aurait été modifiée.
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2. Présentez le tableau des soldes intermédiaires de gestion (annexe 5).
	Produits
	Charges
	Soldes intermédiaires de gestion
	

	Ventes de marchandises
	270 500,00
	Coût d'achat des marchandises vendues
	212 900,00
	Marge commerciale
	57 600,00

	Production vendue Production stockée Production immobilisée
	692 750,00 21 200,00
	ou déstockage de production
	
	Production de l'exercice Production de l'exercice
	

	Total
	713 950,00
	Total
	0,00
	
	713 950,00

	Production de l'exercice Marge commerciale
	713 950,00 57 600,00
	Consommation en provenance de tiers
	396 560,00
	Valeur ajoutée
	

	Total
	771 550,00
	Total
	396 560,00
	
	374 990,00

	Valeur ajoutée Subvention exploitation
	374 990,00 12 500,00
	Impôts et taxes Charges de personnel
	81 400,00 226100,00
	Excédent brut ou insuffisance brute d'exploitation
	

	Total
	387 490,00
	Total
	307 500,00
	
	79 990,00

	Excédent brut d'exploitation Reprises sur charges et transfert de charges Autres produits
	79 990,00 1 160,00
	Insuffisance brute d'exploitation Dotations aux amortissements et provisions Autres charges
	8 560,00 1 250,00
	Résultat d'exploitation (bénéfice ou perte)
	

	Total
	81 150,00
	Total
	9 810,00
	
	71 340,00

	Résultat d'exploitaiton Produits financiers
	71 340,00 6 285,00
	Résultat d'exploitation (perte) Charges financières
	8 835,00
	Résultat courant avant impôts (bénéfice ou perte)
	

	Total
	77 625,00
	Total
	8835,00
	
	68 790,00

	Produits exceptionnels
	4 200,00
	Charges exceptionnelles
	4 035,00
	Résultat exceptionnel (bénéfice ou perte)
	165,00

	Résultat courant avant impôts (bénéfice) Résultat exceptionnel (bénéfice)
	68 790,00 165,00
	Résultat courant avant impôts (perte)
Résultat exceptionnel (perte)
Participation des salariés Impôts sur les bénéfices
	
	Résultat de l'exercice (bénéfice ou perte)
	

	Total
	68 955,00
	Total
	0,00
	
	68 955,00

	Produits de cessions
d'éléments d'actifs cédés
	4 200,00
	Valeur comptable des éléments d'actifs cédés
	3 540,00
	Plus ou moins values sur cessions
	660,00
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3. Calculez la capacité d'autofinancement selon deux méthodes (annexe 3). Méthode : à partir de l'excédent brut d'exploitation
	Excédent brut d'exploitation
	79 990,00

	Autres produits d'exploitation                       +
	0,00

	Produits financiers                                    +
	5925,00

	Produits exceptionnels                               +
	

	Autres charges d'exploitation
	1 250,00

	Charges financières
	7 600,00

	Charges exceptionnelles
	370,00

	Participation des salariés
	

	Impôts sur les bénéfices
	

	Capacité d'autofinancement
	76 695,00


Méthode : à partir du résultat net
	Résultat net
	
	68 955,00

	dotations aux amortissements et provisions
	+
	9 920,00

	Reprises sur provisions
	-
	1 520,00

	Produits nets sur cession d'éléments d'actif
	-
	4 200,00

	Valeur comptable des éléments d'actif cédés
	+
	3 540,00

	Capacité d'autofinancement
	
	76 695,00


4. Répondez aux différentes questions de l'annexe 4.
•
Que représente la capacité d'autofinancement ?
Elle mesure la différence entre les produits encaissables et les charges décaissables. Cela permet d'évaluer la capacité de l'entreprise à dégager des ressources pour financer son activité par elle-même.
•
Que signifie la valeur ajoutée ?
C'est la création de richesse réalisée par l'entreprise grâce à ses facteurs de production.
•
Calculez la part des charges de personnel par rapport à la valeur ajoutée ?
226 100 / 374 990 x 100 = 60,29 %
60,29 % de la valeur ajoutée est utilisée pour rémunérer le facteur Travail. L'entreprise a, soit
beaucoup de main d'oeuvre, soit une main d'œuvre à coût élevé.
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